

围绕“一体、两园、三区”总体发展格局 奋力谱写新时代富裕生态文明和谐美丽鹤山更加出彩绚丽篇章

——鹤山区委十届十二次全会暨区委经济工作会议精神解读

1 过去一年,全面完成主要目标任务, 为“十三五”顺利收官交出优异答卷

2020年,鹤山区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕全面建成小康社会目标任务,认真贯彻“六大新提升、三个进一步强化”战略部署,统筹推进疫情防控和经济社会发展,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,聚焦高质量发展城市建设,经济社会呈现缓中趋稳、稳中有进、进中向好的发展趋势,圆满完成主要目标任务,为“十三五”顺利收官交出优异答卷。

- 着力对标对表,三大攻坚战取得决定性进展。脱贫攻坚胜利在望,污染防治持续发力,重大风险得到有效防范。

- 着力推动发展,三项重点工作成效显著。招商引资成果丰硕,全年新签约项目14个、新落地项目12个、引进省外资金27.5亿元;项目建设强势推进,全年新开工项目60个、竣工40个,圆满完成年度任务;营商环境持续优化,100名“服务管家”帮助企业解决1300余件难题,在全市率先建立“一窗通”线下服务专区。

- 着力提质增效,转型发展动能切实增强。煤炭物流及深加工产业加快发展,精细化工产业不断壮大,文化旅游产业全域推进。

- 着力补足短板,城乡建设水平不断提升。城市建设日新月异,乡村振兴全面起势,城乡交通更加优化,生态环境明显改善。

- 着力共建共享,民生福祉持续增进。疫情防控高效有力,在两天时间内将原鹤煤集团职工二院改造成全市最大的“小汤山”式隔离点;社会事业持续进步,“新八德新六艺”德育特色办学模式成功申请国家专利,新建3个社会足球场,与市人民医院签订“医联体”合作协议;民生保障日趋完善,重点民生实事全部兑现到位,群众获得感、幸福感、安全感不断增强。

2 回顾“十三五”, 成绩显著,提振信心

“十三五”期间,鹤山区委团结带领全区广大干部群众,紧紧围绕建设新时代富裕生态文明和谐美丽鹤山奋斗目标,坚持发挥优势、扬长避短、走差异化竞争之路,强力推进“六大新提升”,切实抓好“三个进一步强化”,全区改革发展稳定和党的建设各项工作取得显著成绩,提振了接续推动“十四五”时期高质量发展的信心。

- 坚持党建引领,以党的建设高质量推动经济发展高质量。
- 坚持久久为功,一张蓝图绘到底。
- 坚持厚植优势,产业转型蹄疾步稳。
- 坚持服务大局,主动融入国家发展战略。
- 坚持提质增效,新提升引领新发展。
- 坚持人民至上,着力改善民生增进福祉。

3 准确识势辨势,抓机遇抢先机

全会要求放眼“两个大局”、站位“出彩中原”、身处“富美鹤城”,认识到在当前和今后一段时期全区发展机遇、挑战叠加并存,压力、动力同在同行。

要求全区各级各部门用辩证的思维、从历史的角度,立足实际、站位全局,加大调整转型力度,迎接各类风险挑战,把握好战略叠加的机遇,在变局中抓住机遇、在新局中抢占先机,实现蓄势跃升的突破。

“

中国共产党鹤壁市鹤山区第十届委员会第十二次全体会议暨区委经济工作会议,于2021年1月16日在区文体中心召开。

会议高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面贯彻党的十九届五中全会和中央经济工作会议精神,深入贯彻习近平总书记视察河南重要讲话精神,认真落实省委十届十二次全会暨省委经济工作会议、市委九届十一次全会暨市委经济工作会议各项安排部署,总结过去、谋划未来,动员全区上下凝心聚力、担当作为,全力推动党的建设高质量和经济发展高质量,开启社会主义现代化建设新征程,奋力谱写新时代富裕生态文明和谐美丽鹤山更加出彩绚丽篇章。

”

展望“十四五”,明确总体布局

鹤山区“十四五”时期总体布局:

按照统筹城乡、产城融合、示范引领的要求,优化功能布局和空间布局,巩固提升“一体、两园、三区”总体发展格局。“一体”指中山和鹤壁集主城区,两个片区以南山森林公园为衔接,重点提升基础设施、厚植文化底蕴、扩充环境容量、优化城区功能,打造中心城区。“两园”指姬家山产业园区和韩林涧产业园区,姬家山产业园区重点发展橡胶助剂、树脂、医药等精细化工业,打造全国一流绿色化工园区;韩林涧产业园区在现有煤炭物流及深加工产业基础上,发展煤炭、粮食、建材、化工等大宗物流,打造中部地区物流枢纽中心。“三区”指全域旅游示范区、乡村振兴示范区、生态文明建设示范区,依托辖区丰富旅游资源和生态建设厚实基础,推进一二三产深度融合,打造全市乃至全省全域旅游示范区、乡村振兴示范区、生态文明建设示范区。

全会要求全区各级各部门紧紧围绕总体布局,高站位谋划、高标准部署、高质量推进、高效率落实,实施完成好“十四五”各项任务,推动鹤山高质量发展。

做好2021年工作, 为“十四五”开好头、起好步

总体要求:

高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会及中央经济工作会议精神,深入贯彻习近平总书记视察河南重要讲话精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,认真落实省委十届十二次全会暨省委经济工作会议和市委九届十一次全会暨市委经济工作会议部署,坚持稳中求进工作总基调,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,融入新发展格局,以推动高质量发展为主题,以深化供给侧结构性改革为主线,以改革创新为根本动力,以满足人民群众日益增长的美好生活需要为根本目的,坚持系统观念,巩固拓展疫情防控和经济社会发展成果,更好统筹发展和安全,扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,强力推进“六大新提升”,切实抓好“三个进一步强化”,坚持以党的建设高质量推动经济发展高质量,围绕“一体、两园、三区”总体发展格局,凝心聚力谋发展、全力以赴抓落实,奋力谱写新时代富裕生态文明和谐美丽鹤山更加出彩绚丽篇章,确保“十四五”开好局、起好步,以优异成绩献礼建党100周年。

主要任务:

一要以招商引资、争取资金、项目建设、优化环境等为抓手,积极融入全市千亿级清洁能源与新材料产业基地和豫北重要物流中心城市布局,推动产业转型再提升,夯实发展根基。

二要以城市创建和“五大专项行动”为抓手,推动城市建设再提升,补齐发展短板。

三要充分发挥深厚的文化底蕴和良好的自然生态环境优势,整合区域生态、文化、产业、城乡等多方面资源要素,推动文化旅游再提升,培育发展引擎。

四要围绕高标准规划道路,重点打造交通运输网络,切实改善辖区群众出行、企业物流条件,推动交通建设再提升,增强发展动力。

五要持续抓好国储林和山水林田湖草生态保护修复工程项目,深入开展“四水同治”,推进矿点环境整治,加大环境执法力度,推动生态建设再提升,实现绿色发展。

六要做好常态化疫情防控,高标准规划教育小镇,持续开展农村人居环境整治,巩固脱贫攻坚成效,实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,推动民生保障再提升,共享发展成果。

**强化党的领导,
为推动鹤山高质量发展提供坚强保障**

1.强化政治统领,深入实施政治领航工程。

2.强化思想建设,深入实施铸魂补钙工程。

3.强化组织建设,深入实施队伍培强、强基固本工程。

4.强化纪律作风建设,深入实施担当出彩、激浊扬清工程。

5.强化党建引领融合,深入实施引领融合工程。

会议号召全区各级各部门要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面落实中央和省委、市委决策部署,凝心聚力、开拓进取,奋力谱写新时代富裕生态文明和谐美丽鹤山更加出彩绚丽篇章!

(本报记者郭军鹏整理)

